
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Thießen 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 09.06.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 19:45 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindebüro Thießen, Alte 

Hauptstraße 25 b, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Günther Lutze  

 

 1. stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Heiko Bittner  

 

 2. stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Ralph Stukowski  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Gudrun Fräßdorf  
Ortschaftsrat Lothar Jeschke  
Ortschaftsrätin Kerstin Isserstedt  
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
Gäste: 
 
keine 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 
 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

07.04.2021 
 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 07.04.2021 wurde von den Ort-

schaftsräten bestätigt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 
 

 
 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 Die Einwohnerfragestunde entfiel, da keine Anwohner anwesend waren.     

 
  

 

 
 5. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Information Ortsbürgermeister 

25.05.2021 fand eine Begehung der Wohnblöcke an der Kreisstraße 1-4 statt. 
Daran nahmen der BM A. Clauß, Herr Bittner, Vertreter der Fa. Dießner, Herr 
Eilfeld, Architekturbüro Lisso und der OBM teil. Es ging bei diesem Termin um 
eine eventuelle Nutzung des Objektes durch die anwesenden Teilnehmer. 
 
Am 01.06. fand die Infoveranstaltung der Stadtwerke Wittenberg statt. Der OBM 
schlug auf dieser Veranstaltung vor, mit einigen OR verschiedener Gemeinden 
eine spezielle Informationsveranstaltung durchzuführen, in der auf einzelne Fra-
gen im Hinblick auf die Lage oder Größe der Ortschaften und deren Interesse 
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geantwortet werden kann. 
Unabhängig davon planen die Stadtwerke eine Verteilung von Flyern für eine 
Interessensbekundung der Grundstückseigentümer. 
Der OBM vertrat die Auffassung, dass alle Ortschaftsräte nach einer Informati-
onsveranstaltung mit den Stadtwerken auch Bürgern gegenüber besser Auskunft 
geben können, als wenn die Fragebögen in die einzelnen Haushalte kommen. 
 
OR Bittner informierte, dass ein Vorfahrtschild sowie ein Spiegel vor der Kreis-
straße aus Richtung Dost kommend errichtet wurde. 
Er berichtete, dass in Zusammenarbeit mit dem Landkreis eine Garage, die zum 
Objekt – 1-4 gehört, beräumt wird. 
OR Bittner teilte mit, dass die Sportplatzfläche gemäht werden muss (Information 
an den Bauhof). 
Er fragte an, warum die Mittel für das Örtliche Brauchtum noch nicht überwiesen 
wurden. (Anfrage an Amt 05). 
OR Bittner legte dar, dass der Brückenbelag der Rosselbrücke (Zufahrt Forellen-
hof) repariert werden muss. 
 
OR Stukowski wollte wissen, warum die Wippe auf dem Spielplatz, die bereits 
seit März 2021 abgebaut ist, immer noch nicht repariert und wieder aufgestellt 
wurde. 
Lt. OBM Lutze ist die Wippe nach Aussage der Verwaltung (Herr Dreibroth) noch 
nicht repariert.  
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 19.45 Uhr den öffentlichen Teil der  

Ortschaftsratssitzung. 

 
  
 
Coswig (Anhalt), den 24.06.2021 
 
 
 
 
G. Lutze 
Ortsbürgermeister 
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